

Отзыв на автореферат диссертации

Грязновой Екатерины Игоревны: «Функциональные расстройства органов пищеварения у детей раннего возраста при различных психоэмоциональных состояниях матерей», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.21. Педиатрия.

Функциональные расстройства органов пищеварения (ФРОП) – это наиболее распространенная группа заболеваний органов пищеварения, в основе которых лежит совокупность факторов, таких как нарушение висцеральной чувствительности и моторики желудочно-кишечного тракта, регуляторных механизмов оси «мозг-кишка», развитие пищевой непереносимости, особенности формирования здоровой привязанности. В последнее время в единичных исследованиях было показано, что психоэмоциональное состояние матери оказывает влияние на течение ФРОП у их детей в раннем возрасте. Психоэмоциональные нарушения у матерей диагностируются еще в период беременности и могут сохраняться в течение нескольких лет после родов оказывая влияние не только на частоту ФРОП у их детей, но и в целом на когнитивное развитие ребенка.

Диссертация Грязновой Екатерины Игоревны посвящена оптимизации диагностики, и профилактики функциональных расстройств органов пищеварения у детей первых 4 лет жизни в зависимости от выявленных особенностей психоэмоционального состояния их матерей.

Автореферат диссертационной работы Грязновой Екатерины Игоревны отражает результаты анкетирования 1426 матерей детей первых 4 лет жизни, а также очного осмотра и обследования 218 детей в возрасте 0-4 лет. По результатам проведенного исследования была выявлена взаимосвязь тревоги и депрессии матери в период беременности и после родов, а также различных типов ненадежной привязанности на частоту срыгиваний, колик, дисхезии и запора у их детей.

Практическая значимость диссертационной работы не вызывает сомнений. Автором предложено применение модифицированного опросника для выявления ФРОП у детей раннего возраста в качестве скрининга, а также определение психоэмоционального состояния матерей в пре и постнатальный периоды жизни ребенка.

Результаты внедрены в практику профильных отделений и отражены в

публикациях автора.

Автореферат составлен в соответствии с требованиями ВАК, структура логична, изложение четкое, научно аргументировано. Замечаний к автореферату нет.

Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия. Диссертационная работа Грязновой Е.И. на тему «Функциональные расстройства органов пищеварения у детей раннего возраста при различных психоэмоциональных состояниях матерей», является законченной научно-квалификационной работой, выполненной под руководством доктора медицинских наук, профессора Дубровской Марии Игоревны, в которой содержится решение важной задачи Оптимизация диагностики и профилактики функциональных расстройств органов пищеварения у детей первых 4 лет жизни в зависимости от выявленных особенностей психоэмоционального состояния их матерей, имеющее существенное значение для педиатрии.

По актуальности, объему, научной новизне и практической значимости в области педиатрии диссертационная работа Грязновой Е.И. полностью соответствует требованиям, предъявляемым ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия, а именно пункта 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (с текущими изменениями). Автор Грязнова Екатерина Игоревна заслуживает присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.21. Педиатрия.

Директор ГБУЗ «Научно-практический центр специализированной медицинской помощи детям имени В.Ф. Войно-Ясенецкого ДЗМ»,
доктор медицинских наук.

26.11.2025 г.

Подпись д.м.н. А.И. Крапивкина заверяю

Крапивкин Алексей Игорьевич

